

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Pénz utca 5-7. Telefon:159-490

mti b e l f ö l d i h i r e k
1973. február 3.

bb.1. mérlegen a könyv - dr. marczali lászló nyilatkozata

i r ó / g g / p h i h g y

1973. február 3.

elkészült az unesco nemzetközi könyvéve hazai eseményei-
nek értékelése. az eredményekről és tapasztalatokról dr. marczali
lászló, a nemzetközi könyv magyar bizottságának elnöke nyilat-
kozott gergely róbertnek, az mti munkatársának:

- a nemzetközi könyv magyar bizottságának felhívása
az unesco jelszavával - „könyvet mindenki kezébe !”, - hirdette
meg ezt a jelentős, nemzetközi kulturális mozgalmat, s nemcsak
ünneplést, hanem gyakorlati munkát, konkrét eredményeket kívánt.
a nagyközönségnek szóló olcsó könyvtípusok továbbfejlesztése ér-
dekében új zsebkönyv-sorozatok indultak élő magyar írók műveiből.
a magvető kiadónál fejes endre: jó estét nyár, jó estét szerelem,
szabó magda : ókut, sánta ferenc: husz óra című művei, s a szép-
irodalmi kiadónál - a sorozat első köteteként - kertész ákos :
makra című regénye jelent meg. az unesco céljainak megfelelően
jelentős, hiánypótló kézikönyveket adtak ki, például a színház
világtörténetét két kötetben, a magyar értelmező kéziszótárt, a
munkásmozgalomtörténeti lexikont, és a könyvtáros hatnyelvű szó-
tárát.

- nagyjelentőségű új vállalkozások indultak el: megje-
lent az új művelődéstörténeti sorozat ; a minerva nagy képes en-
ciklopédiájának első kötete, a gyógyító értelem, a magyar irodalom-
történet bibliográfiájának első kötete, s a román kori építészet
vezette be a magyarországi építészeti emlékeit bemutató sorozatot.
a fejlődő országok életének jobb megismertetésére jelent meg keszt-
helyi tiber : az afrikai irodalom kialakulása és fejlődése napja-
inkig című műve, valamint a néger kiáltás című irodalmi és poli-
tikai antológia. ezen kívül fontos szakbibliográfiák, könyvtári
évkönyvek készültek./folyt köv ./

-1-

KA

bb.1. mérlegben a könyvév.....1.folyt /p

-számos rangos nemzetközi tudományos konferencia színhelye volt hazánk az elmúlt évben, de a könyvév magyar programjában is rendkívül sok hasznos tudományos tanácskozást, konferenciát és gyakorlati kérdésekkel foglalkozó megbeszélést tartottak. Kiemelkedő volt az olvasás-szociológia problémáit felvető akadémiai ülés, a tudományos kutatás és a közművelődési könyvtárak szerepét vizsgáló egyetemi ülés Miskolcon és Debrecenben. Szerinte a világon nemzetközi könyvkiállítások nyíltak a könyvév alkalmából, s ezek közül kilenc kiállításon mutattuk be a magyar könyvkulturát reprezentáló kiadványainkat.

- a könyvév jegyében rendeztük meg a hagyományos könyv-akcióinkat: a költészet napja, az ünnepi könyvhét, a téli könyv vásár rendezvényei a könyvév céljainak szellemében az olvasóközönség és a könyv kapcsolatát fűzték szorosabbra. az ünnepi könyvhét során, amely mintegy a programsorozat nyitánya volt, a korábbi évekhez képest több könyvtárat nyitottunk, növeltük az üzemek környékén az új lakótelepeken, a külvárosokban a könyvsátrak, az üzemi és munkahelyi könyvvásárok számát. szólni kell arról a sikeres olvasópályázatról is., amelyet az mszbt szervezett. a „kell a jó könyv” címmel meghirdetett mozgalomban, amely egy évig tartott több mint százezer olvasó vett részt, s 75.000-en küldtek be pályázatot.

- a nemzetközi könyvév számunkra nemcsak ünnepségsorozatnak jelentett. új lendületet adott olvasáskulturánk továbbfejlesztéséhez, amelynek egyik legfontosabb feltétele a könyvtári hálózat bővítése. tavaly adták át a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei könyvtár új épületét Miskolcon, s az ország minden megyéjében új, vagy felújított könyvtárak, klubkönyvtárak nyíltak. megújult az állami gorkij könyvtár, s bibliobusz kezdte meg működését Budapesten. harmincöt új, illetve korszerűsített szakszervezeti könyvtár nyílt meg, s ezek elsősorban a munkásság munkahelyi könyvtári ellátását segítik. öröndetes, hogy szinte valamennyi helyi tanács napirendre tűzte a könyvtárhálózat fejlesztését, s elkészültek a távlati tervek is.
/folyt köv. /

-2-

NA

bb.1. mérlegben a könyvév2.folyt /p

- bár a nemzetközi könyvév hivatalosan véget ért, a munka nem fejeződött be, hiszen maga az élet készletlenül szüntelen újrakezdésre a könyv munkáit. az a teremtő energia, amelyet a nemzetközi könyvév ünneplése felszínre hozott, újabb tettekkel érlelődik a magyar könyvkiadás 500. évében./mti/

..-

bb.2. 1819-es kiadású orosz nyelvkönyv a pécsi egyetemi könyvtárban

vid/p ká hgy

1973. február .3.

a nagyhirű pécsi egyetemi könyvtárban, amely jövőre ünnepli alapításának kétszázadik évfordulóját, érdekes könyvtárság került elő: egy 1819-es kiadású orosz nyelvkönyv. ez az egyetlen ismert példánya a több mint másfél évszázaddal ezelőtt megjelent kiadásnak. selymes ferenc egyetemi docens bukkant rá, több azonos méretű nyomtatvánnyal és kézirattal egybekötve. a nyelvtan-rét nagyságú, ötvenhat lapos, cirill betűs könyvecske a budai egyetemi nyomdában készült, mégpedig - feltételezhetően - a magyarországon élő pravoszlávok számára. a „magyarország bibliográfiája 1712-1860” című mű felsorolja a Budán nyomtatott orosz nyelvkönyvek 1797-es, 1799-es és 1846-os kiadásait, de a pécsi egyetemi könyvtárban őrzött könyvről nem tesz említést és arról a bibliográfusok sem tudtak mindeddig.

a kis mű érdekessége, hogy az egyházi vonatkozású olvasmányokon kívül „világi tudnivalók”, címmel néhány találó és mulatságos illemszabályt is tartalmaz, mint például: ne forgasd a szemedet jobbra és balra; szájadat ne tartsd nyitva, de ajkadat ne is szorítsd össze; kezedet ne tartsd háttal összekötve, se a zsebedben; ha megszólalsz, nyelveddel beszélj és ne a keziddel; nem illik hosszúra hagyni a körmeidet, sem becsületes emberek előtt azokat nyírni; ha ülsz, egyszerűen tartsd a lábadat, egyiket a másikra ne rakd, se hosszán ne nyujtsd ki.
/mti/

..-

-3-

NA

bb.3. megkezdődött az általános iskolások továbbtanulásra jelentkezése

1 h1/gg/p zs hgy

1973. február 3.

a budapesti általános iskolákban megkezdődött az idén végző 16.200 nyolcadik osztályos kiadók továbbtanulásra jelentkezése. ezzel kapcsolatban a fővárosi pályaválasztási intézetnél elmondták: a nyolcadik osztályt jelentő eredményesen végző, illetve az általános iskolából korábban kikerült fiatalok közül továbbtanulásra azok jelentkezhetnek, akik az év szeptember 1-ig nem töltik be 17. életévüket, illetve ha szakmát akarnak tanulni, az idén még nem lépik túl a 18. évüket, egyébként a tanulók szakmánként változó első felvételi korhatárát /általában a 14-16 év/ az országos szakmunkásképzési jegyzék pontosan meghatározza a szakközépiskolába és szakmunkásképzésre jelentkezők a választott szakmára csak akkor vehetők fel, ha az előírt egészségügyi követelményeknek megfelelnek. a tanulók kötelező orvosi vizsgálatát a szakmunkástanulók országos egészségvédelmi intézete végzi.

az általános iskolák igazgatói és nevelői /mindenekelőtt az osztályfőnökök/ kötelesek tájékoztatni a szülőket és a diákokat a továbbtanulási lehetőségekről a pályaválasztás során különös gondot fordítanak a munkásszülők gyermekeinek továbbtanulásra való felkészítéséről. arra törekcsenek, hogy a tehetséges fiatalok a képességeiknek, érdeklődésüknek, legmegfelelőbb iskolatípusba kerüljenek. az állami gondozott gyermekek továbbtanulásával, pályaválasztásával az általános iskolák és az illetékes gyermekvédelmi intézmények közösen foglalkoznak. az ugynevezett megváltozott munkaképességű fiatalok /mozgásszervi fogyatékosok, szívbetegek, gyengénlátók/ pályairányítását a fővárosi pályaválasztási intézet munkavállalási tanácsadója segíti. ehhez az intézményhez kerülnek egyébként azoknak az általános iskolai tanulóknak a jelentkezési lapjai is, akik nem kívánják tovább tanulni, hanem munkába állnak majd.

a jelentkezési lapokat az általános iskolák igazgatói február 20-ig továbbítják a középiskolákba, a gépiró és gyorsíró iskolákba, valamint a szakmunkásképző intézetekbe. /mti/

-4-

bb.4.5.9 négyzetméter park egy lakosnak

1 sb/tr/o p is la

1973. február 3.

megjelent a legújabb építésügyi évkönyv, amely sok érdekes adatot közöl az építési piac helyzetéről, a lakásépítésről és számos egyéb építésügyi eseményről. többek között megállapítja, hogy 1971-ben az összes parkterület 5.2 százalékkal bővült, s a gyermekjátószótérek száma 7.7 százalékkal emelkedett. az ismertett adatok szerint az ország lakosaira átlagosan 5.9 négyzetméter, ezen belül a fővárosban 5,3 és a megyei városokban 9.9 négyzetméternyi parkterület jut. az országos átlag azonban lényegesen kisebb a nemzetközi átlagnál, és alig több mint fele a szakirodalomban átlagosan elfogadott normának. kétségtelen tehát, hogy az eddiginél is gyorsabb ütemű parképítésre van szükség, mert mindinkább ellensúlyozni kell az urbanizáció ártalmait a zöld területek kiterjesztésével. /mti/

--

bb.5. Lápos partszakaszról üdülőterület a balatonnál

vid/p ká hgy

1973. február 3.

keszthely, amely a legrégebb városias település a balatonnál, viszonylag kis tóparti területtel rendelkezik. az öböl fokozatos feltöltődése az utóbbi évtizedekben méginkább veszélyeztette keszthely fürdő-és üdülőváros jellegét.

a balatoni tárcaközi bizottság támogatásával az idén folytatódik az a parti szabályozó munka, amely a helikon szálló parti környezetének kialakításával kezdődött. a keszthelyi helikon szállótól keleti irányban, gyenesdiás határához közel, újabb partvédőmű építésével és a lápos terület feltöltésével 5 hektáros területet készítenek elő üdülőtelep építésére. a balaton-part leendő üdülőnegyedének területét, az építkezések megkezdése előtt, közművesítik. ezután értékesíti majd a városi tanács a parcellázásra szánt telkeket. /mti/

--

-5-

NA

bb 6. befejeződtek a munkásörök egységgyűlései

1 vt/gg szb hi hgy

1973. február 3.

a fővárosban és vidéken egyaránt befejeződtek a munkásörök ünnepélyes egységgyűlései. ezeken részt vettek a párt-, állami és társadalmi szervek vezetői, a társ-egyveres testületek képviselői is. a parancsnokok beszámoltak arról, hogy a múlt esztendőben az önkéntes egyveres testület tagjai miként teljesítették kötelezettségeiket a kiképzésben és a szolgálati feladatok ellátásában, milyen eredményeket értek el a szocialista versenyben. a tapasztalatok összegezésekképpen a munkásörök országos parancsnokságán az mti munkatársának a következőket mondták:

- a januári egységgyűléseken elhangzott beszámolókból egyöntetűen megállapítható, hogy tovább erősödött a munkásörök egységek eszmei-politikai szilárdsága, fegyelme, a kollektívák összekovácsoltsága. a kiképzési és szolgálati feladatok végrehajtása során a munkásörök jelentős mértékben gyarapították politikai és szakmai ismereteiket, tökéletesítették a fegyverzet, a harci technika kezeléséhez szükséges tudásukat. ennek eredményeként emelkedett az önkéntes egyveres testület felkészültségének színvonala. az elért eredmények értékét növeli, hogy a munkásörök önként vállalt kötelezettségeiket a termelőmunkában való példamutató helytállás mellett, nagy felelősségérzettel és áldozatkészséggel teljesítették.

- a testületen belül kibontakozott szocialista versenymozgalom értékelése alapján sokszázan kaptak kiváló munkásör, illetve kiváló parancsnok jelvényt. a versenyben élenjáró alegységek elnyerték a megtisztelő „legjobb”, címét, a velejáró vándorszőlőt és oklevelet. ugyancsak az ünnepi gyűléseken adták át a budapesti parancsnokság és a megyei parancsnokságok legjobb önálló egységeit megillető vándorszőlőket. a fegyveres pártmegbízottság tizenöt éves önzetlen, eredményes teljesítésének elismeréséül sok munkásör részesült szolgálati érdemérem kitüntetésben, a leszerelők, illetőleg tartalék-állományba vonulók pedig munkásör emlékéremet és emléklapot kaptak. az utóbbiak helyébe lépett több ezer új, fiatal munkásör az egységgyűléseken tett ünnepélyes esküt arra, hogy mindenkor becsülettel teljesíti a nép hatalmának, az ország rendjének védelmében reátháruló feladatokat.

- a hős vietnami nép iránti szolidaritás egyik megnyilvánulása volt, hogy a gyűléseken a munkásörök sorra csatlakoztak az országos béketanács és a magyar vöröskereszt véradásra szólító felhívásához. /mti/

--

-6-

NA

bb 7. kelta fazekasműhely a xi. kerületben

1 zs/gk szb hi hgy

1973. február 3.

érdekes leleteket tártak fel 1972 őszén az aquincumi múzeum régészei a xi. kerületi kende utca 8-10. számú telken. a kora császárkorban kialakult fazekastelep létezett itt egykor, amely az időszámításunk szerint i-ii. századig állt fenn. a kiásott kemencék két-három méter távolságban helyezkedtek el egymástól, közülük hetet sikerült megmenteni. a kemencék félgömb alakúak, átmérőjük két méter. némelyiket oldalt, a tüzelőtér mellett kővel rakták ki, néhány pedig agyagból készült. érdekes, hogy korábban már ismertek egy ugynevezett kelta-eraviszkusz telepet a gellérthegy déli oldalán. a most feltárt fazekastelep is ahhoz tartozott, de a lakosság csak munkahelynek használta. közel volt a dunához, s az ottani zsiros, agyagos talaj kiválóan alkalmas volt az edénykészítésre.

a kemencéken kívül lapos agyagedényeket is találtak, főleg cserepeket, amelyek jellemzőek a kelta őslakosság fazekasművességére. a leleteket ezután fogják gondos munkával restaurálni. a telep megérte a római foglalatást is, ezt bizonyítják az ott talált tipikusan római, piros színű cserepek. ezenkívül állatcsontok, orsógombok, dörzstálak is előkerültek.

egyébként a telep életének nem erőszakos pusztítás vetett véget, hanem hajdani lakói máshová költöztek. bizonyos tehát, s ebben áll a feltárás tudományos jelentősége - hogy itt is létezett emberi település, amely a gellérthegy déli részéig húzódott. /mti/

--

bb 8. zsiguli mintabolt nyílik budapesten

vid-ká szb hgy

1973. február 3.

zsiguli mintaboltot nyit budapesten, a vii. kerület kertész utca 38-40 számú épületben a bakony művek. a szovjet autógyárnak alkatrészeket gyártó veszprémi vállalat ezzel az alkatrész és gépkocsitartozék ellátást igyekszik javítani. a szaküzletben szaktanácsadással is az érdeklődők rendelkezésére állnak. a zsiguli tulajdonosok megvásárolhatják itt az ablaktörlőket, a gyújtáselosztókat, a kormányzáras gyújtáskapcsolókat, a magas- és mélyhangú kürtöket, a tímkor gyertyákat és a különféle járművillamossági cikket.

az új zsiguli mintaboltot február 8-án nyitják meg. /mti/

--

-7-

NA

bb 9. nyolcvannyolc millió a budapesti szolgáltató hálózat fejlesztésére

1 pr/gk szb hi ngy

1973. február 3.

1973-ban 88,5 millió forinttal támogatja a lakossági szolgáltatások fejlesztését a fővárosi tanács. az elmúlt évinél öt-millió forinttal nagyobb összeg legtöbbje - 31,5 millió forint - a gépjárműjavítás fejlesztésére jut, 25,8 millió forintot szánnak a textil tisztítási tevékenység bővítésére, 19,2 millió forintot adnak a lakáskarbantartó hálózat bővítésére, a többi pénz majdnem egyenlő arányban oszlik meg az elektromos háztartási gép- és hűtőtechnikai cikkek javítása, az egyéb ipari javítás, illetve a kereskedelmi és áruszállítási jellegű szolgáltatások között.

mire költik a vállalatok ezt a tekintélyes summát? a fővárosi patyolat vállalat kicseréli a kelenföldi mosoda gépeinek egy részét s újakat vásárolt újpesti üzemébe is. a ruhatisztító ktsz mosodát épít, a fővárosi javító-szerelő vállalat gépesít, a fővárosi felvonójavító vállalat korszerűsíti lehel uti telepét, a budapesti szolgáltató és építő ktsz két újabb műhelyt és két felvevőt épít, az üveges ktsz műhelyt és raktárt létesít, s műhelyépítésre kapta a pénzt a x. kerületi építő ktsz, a xvii. kerületi kislakásépítő szövetkezet és az óbudai ktsz is.

az elektromos ktsz - régi gondot ényhitve - villanybojler javításra is berendezkedik, az afit ét új szervizt épít, két régi - az ecseri utit és a kerepesi utit - bővit, s fűlszerel két új autósállomást is. két mosóállomás létesítése szerepel a taxi vállalat tervei között, s egyet akar építeni a garázsipari vállalat. új szervizt hoz tető alá az autójavító ktsz, a hungaro ktsz, az óbuda tsz és a gelka vállalat, az elektromos ktsz korszerűsíti fiókhálózatát, új szervizt nyit az általános villamos-sági ktsz s a szolgáltatásfejlesztési alapról kapott pénzzel fokozza tevékenységét a vegyipari szolgáltató szövetkezet is. /mti/

..-

bb 10. elszórákozta az előleget

1 bc/gk szb hi ngy

1973. február 3.

újabb sorozatos bűncselekményeket követett el a korábban hatszor elítélt erős józsef 43 éves budapesti lakos. attól kezdve, hogy kilépett gyári munkahelyéről, csupán alkalmi munkát vállalt; kőműveseknél segédkezett, s az ott szerzett ismeretséget csalárd pénzszerzésre használta fel. /folyt.köv./

-8-

bb 10. /elszórákozta... 1. folyt./-szb

maga is vállalkozott kőművesmunkákra, illetve anyagbeszerzésre, amikor pedig balatonalmádiban háztartározással bízták meg, az építőanyag leszállítására is ígéretet tett. kötelezettségeit nem teljesítette, a megbízótól fölvetett előlegeket rendszerint elitta, lövőanyagokra, kártyára költötte.

a xviii-xix. kerületi bíróság erős józsefet csalásért és közveszélyes munkakerülésért kétévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte. a döntést az ügyész tudomásul vette, abban erős is megnyugodott, így az ítélet jogerős. /mti/

-9-

bb.11. gyógyprogram gyógyvizeink hasznosítására

1 kg /mm//p 1e la

1973. február 3.

első gyógyidegenforgalmi vállalatunk, a tavaly alakult danubius gyógyüdülő vállalat egy év alatt 120 millió forint forgalmat bonyolított le. idén és a következő években a gyógyprogram megvalósításával várhatóan tovább növekszik a forgalom, külföldön is mindinkább megismerik a fiatal vállalatot.

a kibontakozóban lévő gyógyprogram az arra alkalmas források, fürdőhelyek mellett felépülő gyógy-szállókat fogja össze, a gyógyvizeink kihasználását előmozdító közös cél érdekében. hazánk ugyanis, mint ismeretes, ásványi, gyógy-és hévizekben szinte egyedülállóan gazdag ország, csaknem 450 ilyen vízlelőhelyünk van. /európában olaszország áll utánunk a rangsorban, fele ennyi forrással/. a mélyből feltörő források, kutak közül 66-nak 50 celsius fok feletti a hőfoka.

idegenforgalmunk viszont - tengerünk, magas hegyeink nem lévén- még alig nőtte ki a gyermekcipőt, a száz napos főszezon után az év többi részében szállodáink többsége gyakran kihasználatlan. a danubius gyógyprogramjának megvalósulása után egész évben jöhetnek majd a mozgásszervi panaszokra gyógyírt kereső külföldiek, vagy hazai betegek. ezzel az állam is jelentős devizabevételhez jut.

a danubius jelenleg két szállodában fogadja a vendégeket, a keszthelyi helikonban és a margitszigeti nagyszállóban. hévizen és a margitszigeten új speciális gyógyüdülő szállodák felépítését tervezik a következő években, ezek elkészülte után harkány és hajdusoboszló kap új szállodát, de lehetőség kínálkozik bükkfürdőn, egerben, fonyódon és gyulán is hasonló gyógyhotellek építésére.

gyógyszállók közül a legkorszerűbb a margitszigeten, az idén száz esztendősi szálló közelében felépülő termál szálló lesz. uszómedence, szauna, sulyfürdő várják majd a vendégeket, akik még fogínyzuhany-kezelést is kaphatnak. mivel a kúra ideje három hét, játéktermet, klubhelyiséget és könyvtárszobát is terveznek a vendégek szórakozásának biztosítására. a hatemeletes, 400 ágyas margitszigeti termál szálló építésének megkezdéséről végleges döntés még nem született, de lehet, hogy már ez évben ünneppélyesen elhelyezik alapkövét./mti/

7.35/p

--
-10-

Litt

F 9'45

bb.12. kézműipari ujdonságok belföldre és exportra

1 ol/gk/p 1e la

1973. február 3.

a negyedik ötéves terv végére 300 millió forintba kívánja növelni exportszállításainak értékét a fővárosi kézműipari vállalat. a múlt évben már elérték a 240 milliót, s az idén ezt még alaposan meg kívánják tetézni. a vállalat exportkötelezettségeit jelenleg nyolc külkereskedelmi partner, közreműködésével, teljesíti. ezek közül a legnagyobb a hungarotex, amely a pamut-, gyapju-és kötöttáru exportálja. az interag utján több eredményes szerződést kötöttek tőkés vállalatokkal ruházati bér munkára. az artex utján nyugateurópai és skandináv országokba szállítanak lóspont-kellékeket /nyergeket, lószerszámokat /, sportlabdákat és bórdiszmúrukat. a szovjet piacon 1972-ben jelentkeztek először turista-és autós cikkeikkel, táskáikkal, s ezt az exportot is tovább bővítik az idén.

a kézműipar jelentősen hozzájárul a hazai boltok választékának bővítéséhez is. így például a divatáru nagykereskedelmi vállalattal megállapodtak különleges finom kötöttáru szállításában, s ehhez közös vidéki üzemet létesítenek. a vasért ajtó-és ablak hőszigetelésére alkalmas purfix szalagot, az omker 5.5 millió forint értékű különféle üvegtechnikai ujdonságokat rendelt, a trial-lal játék-és sportcikk gyártására kötöttek szerződést, míg a fővárosi butor-és hangszer vállalat strand-és kempingárukat kért több mint 5 millió forint értékben./mti/

--

bb.13. szakmát tanulnak a mozgássérültek

vid/p ká hgy

1973. február 3.

nyolc évvel ezelőtt az országban elsőként, a miskolci szentpéteri kapui kórházban kezdték meg a mozgásszervi fogyatékosokban szenvedő fiatalok szakmunkás képzését. a miskolci 101-es ipari szakmunkásképző intézettel közösen létrehozott munkaterápiás intézményben 8 szakmát sajátítottak el a szellemileg teljesen egészséges, de korlátozottan mozgásképes fiatalok.

/folyt köv ./
7.40/p

-11-

F 10'20

bb.13. szakmát tanulnak..... 1.folyt /p

az eltelt évek során 151 fiatal kapott szakmunkásbizonyítványt, többek között elektroműszerész, üvegműves, galványizáló, könyvkötő és egyéb szakmákban.

Jelenleg 116 fiatal tanul az intézményekben. Közülük 44 harmadéves júliusban tesz szakmunkás vizsgát. az ipari tanulókat jelenleg négy szakmában - női szabó, könyvkötő, esztétigályos és műszerész - képezik ki. ezek a szakmák alkalmasak arra, hogy a tolókosíhoz kötött mozgássérültek is gyakorolhassák.

a szakmai képzés mellett az ipari tanulók részére sportolási lehetőséget és orvosi kezelést is nyújtanak./mti/

bb.14. hatmillió liter tej egyetlen állami gazdaságból - az új takarmányozási módszer mezőhegyesen

vid/p ká hgy

1973. február 3.

a szarvasmarhatenyésztés az egyik legjövődélmezőbb üzemi ág az ország legrégebbi állami gazdaságában, a 23 ezer holdas mezőhegyesi állami gazdaságban. csaknem 1.700 tehén tartanak és a tejhozam, a husgyarapodás, a szaporulat kiemelkedő. új takarmányozási módszert dolgoztak ki, amely szerint egész éven át folyamatosan adagolják a zöldtakarmányt friss zöld, szilázs vagy lucernaliszt formájában.

a magyartarka állomány egy részét pirostarka kanadai lapály fajtával keresztezték. az utódok tejhozama 1200 literrel magasabb a magyartarkáénál, ugyanakkor örökölték a kiváló husminőséget. a gazdaságban 1972-ben 3.639 liter volt a tehenenkinti tejtermelés, ötszáz literrel több, mint az előző évben s a zsírtartalom meghaladta a 4 százalékot. egy év alatt mintegy hatmillió liter tejet fejtek. az eredményes üzemi átgat tovább fejlesztik. új, modern szakosított tehenészetet építenek, s a környékbeli társgazdaságoknak tenyészüzőzt adnak el./mti/

7.45/p

-12-

R 10'25

bb.15. helyben készül a „malac-starter”, - takarmánygyár a Lajta-hansági állami gazdaságban

vid/p ká hgy

1973. február 3.

a Lajta-hansági állami gazdaság együttműködési szerződést kötött a phylaxia oltóanyag és tápszertermelő vállalattal, amelynek értelmében a phylaxia, az eddig általa gyártott sertéstápszer, az úgynevezett „malac-starter”, recepturáját és forgalmazási jogát átadta a gazdaságnak. a gazdaság az országos takarmányminősítő és ellenőrző felügyelőség engedélye alapján megkapta a gyártási jogot, és takarmánygyárában hozzáláthat a kiváló sertéstápszer előállításához. a különböző vitaminokat tartalmazó alapanyagot a phylaxia bocsátja a gazdaság rendelkezésére. a takarmánykoncentrátumból a gazdaságban az idén 500 vagonnyit készítenek, amivel mintegy 350 ezer malac fejlődését segíthetik elő./mti/

bb.16. elektromos ellenőr a központi raktárban - konténeres áruszállítás komárom megye legnagyobb településein

vid/p ká hgy

1973. február 3.

tatabánya után újabb 7 komárom megyei településen vezette be a konténeres áruszállítást a fűszért nagykereskedelmi vállalat. több mint 500 konténert vásároltak, s ezekkel szállítják az előrecsomagolt élelmiszereket, a cukrot, a lisztet stb. az üzletkebe. a korszerű módszerrel felszabadítják a kereskedelmi dolgozókat az említett áruk szétmérésétől, a súlyos csomagok emelésétől, csökken a raktárak raktárkészletét, azok többször kapnak friss árut.

más módon is korszerűsítette és gyorsította az áruk szállítását a fűszért komárom megyében. a vállalat tatabányai központi raktárában elektromos ellenőrző berendezést helyeztek üzembe. a nagyméretű elektromos jelzőtáblán egyetlen pillantással át lehet tekinteni a raktár helyiségeiben történő összes munkafolyamatot. a raktár munkahelyein elhelyezett jelzők továbbítják az információkat a központi diszpécser táblára. Leolvasható a tábláról az is, hogy a különböző munkafolyamatokkal, a csomagolással, számlázással, revízióval hol tartanak, sőt még az is, hogy a szalagrendszerben áramló áru mikor, s milyen mennyiségben került egyik teremből a másikba. az ellenőrző rendszer az esetleges rendellenességekről is beszámol. ha valahol elakad a kiszállításra váró áru, a berendezés jeleket ad le./mti/

7.55/p

-13-

R 10'35

bb.17. hatvanezer szék a körszalagról

1973. február 3.

vid/p ká hgy

Létszám szaporítás nélkül 13 százalékos termelékenység-növekedést eredményezett az a kárpitosipari újdonságnak számító automata szállító körszalag, amelyet házi tervezés és kivitelezés alapján helyeztek üzembe a mohácsi butorgyárban. a körszalag két műszakban üzemel -egyszerre 36-an dolgoznak mellette, kényelmesen, ülve. minden két órában tíz perces szünetet tartanak.

az automata szállító körszalagról 1973-ban több mint 60.000 ülőbutor, sokfajta szék kerül le./mti/

bb.18. konrád árpád

1973. február 3.

gk/p -cz

nyugalmazott b.v. alezredes 58 éves korában elhunyt. bucsuztatása február 7-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb.19. több mint 1 milliárd forintos beruházással fejlesztik idén a szarvasmarhatenyésztést - megszűnőben a beruházási aránytalanság, tervszerűbb a fejlesztés a mezőgazdaságban

1973. február 3.

1 jf/pá/p ie -cz

a mezőgazdasági beruházások helyzetéről kért tájékoztatást a mém-ben Jászonyi Ferenc, az mti munkatársa. a minisztérium illetékesei elmondották, hogy - nem végleges adatok szerint - 1972-ben 13,7 milliárd forintos beruházást valósítottak meg az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek. a beruházási piac helyzete a tervnek megfelelően alakult; az építkezésre fordított költségek 1971-hez képest csökkentek, s megkezdődött a gépesítési beruházások fellendülésének - különben eléggé lassan kibontakozó - folyamata. a gazdaságok 7,7 milliárd forintot költöttek építési munkákra és kereken öt milliárd forintot fordítottak gép-beszerzésre.

/folyt köv ./

9.30/p

-14-

Fi 10.40

bb.19. több mint 1 milliárd.....1.folyt /p

a termelőszövetkezetek beruházási-fejlesztési tevékenységét a lehetőségek józan mérlegelése jellemezte: az 5,4 millió forintos építkezési beruházások mellett 3 milliárd forintért vásároltak gépeket.

a rendelkezésre álló összegekből - a gazdaságok saját anyagi forrásaiból, az állami támogatásból, illetve a hitelekkel - országsszerte új gazdasági létesítményeket emeltek, illetve korszerűsítették a régiókat. hetvenkétezer szarvasmarha-férőhelyet létesítettek, és 440 ezer sertésnek építettek különböző nagyságu és műszaki megoldásu telepeket. sok beruházás közvetlenül a jobb piaci ellátást segíti. összesen 2000 vagon kapacitású gyümölcs-hűtő-tárolókat építettek; ezek kedvezőbb téli áruellátást biztosítanak már az év elején is.

miután 1971-ben -néhány célberuházást kivéve- nem adtak ártámogatást induló új beruházásra, az üzemek meggyorsították a folyamatban lévő építkezéseket és így kétharmadával csökkent 1-1,5 év alatt a befejezetlen beruházások száma. igaz, 1972-ben már nem volt érvényben ez a rendelkezés, azonban az egy évvel korábban megkezdődött folyamat kedvező hatása ebben az évben is tartósan érvényesült. mérsékletre intette a beruházásoknál a gazdaságokat az is, hogy tavaly- új intézkedésként - a megkezdett építési-szerelési beruházásokra az összes költségek husz százalékát kitevő tartalékolási kötelezettséget irtak elő. mindent egybevetve, a mezőgazdasági beruházási piacon az elmúlt év végére jelentősen mérséklődött, sőt, sokfelé meg is szűnt az egészségtelen feszültség, a túlkereslet. javult a beruházási fegyverem is, miután a gazdaságok két év óta csak abban az esetben kapnak ártámogatást, ha rendben és pontosan elkészítik a beruházások tervdokumentációját, s ebben nem irányoznak elő irreális fejlesztési célokat. a mezőgazdasági beruházások tervszerűbbé váltak és a korábban gyakori költség-túllépés is kevesebb gondot okoz.

idén a mezőgazdasági beruházások fedezete a iv. ötéves terv 1973-ra vonatkozó előirányzata szerint alakul; s nagyjából a tavalyhoz hasonló. minden esetre - amint a mém illetékesei rámutattak - a mezőgazdasági termelés idei egy-két százalékos fejlesztéséhez szükséges beruházási lehetőségek a termelők rendelkezésére állnak. de miután a lehetőségek korlátozottak, különösen nagy szükség lesz arra, hogy a gazdaságok szakemberei előkalkulációkkal, hatékonyság-vizsgálattal és megalapozott közgazdasági számításokkal, felelősséggel döntsék el, milyen beruházásokra fordítanak saját erőt és milyen támogatást, illetve hiteleket igényelnek.

/folyt köv ./
9.40/p

-15-

Fi 11.15

bb.19. több mint 1 milliárd 2. /folyt /p

az 1973.évi beruházási feladatokat alapvetően meghatározza, hogy a növénytermesztők fokról-fokra korszerűbb gépekkel csökkentik a fizikai munkát és mindinkább előtérbe kerül az állattenyésztés teljes gépesítése. ezzel kapcsolatban egyre inkább nyilvánvaló, hogy nem lehet tovább késedelmeskedni az áthúzódó beruházások befejezésével, mert az állattenyésztésben a teljes termelést és a gazdasági számítások érvényre jutását csakis az elkészült, zavartalanul működő beruházások teszik lehetővé. annál inkább így van ez, mert ellenkező esetben - sajnos ma még gyakran előfordul - a hitel visszafizetése, illetve a beruházott összeg amortizációja előbb esedékessé válik, mint ahogy a beruházás elkészült. a már beruházási szakemberei ezért arra számítanak, hogy a gazdaságok meggyorsítják a hátralévő építési-szerelési munkákat és hozzálatnak a már leglévő te-lepek fejlesztéséhez és korszerűsítéséhez. ezen a téren is van ten-nivaló, hiszen a férőhelyeknek alig több mint 80 százalékát használ-ták ki tavaly a gazdaságok és - főként az anyagi ösztönzés hiánya miatt - a tartási technológiákkal is kevesebbet törődtek a kellelénél. idén több mint 1 milliárd forintot ruházhatnak be a szarvasmarha-tartó gazdaságok; az összeg felét állami támogatásként kapják. a korszerűsítési-fejlesztési beruházásokkal már idén egész sor ál-lattartó telepet rendbe lehet hozni; így hamarabb lehet az anyagi érdekeltség fokozásához fűződő vállalati elképzeléseket érvényesi-teni, mintha új és gyakran több évet igénybevevő beruházásokat kezdenek. a korszerűsítéshez különben elegendő építőipari - jobbra ter-melőszövetkezeti - erő áll rendelkezésre. az elmúlt évinél vala-mivel kedvezőbbek a hitelezési lehetőségek és - részben - a hitel-feltételek is ./mti/

--

bb.20. munkahelyi vezetők továbbképzése az orosz-lányi bányákban

1973. február 3.

vid/p -cz

szombaton fejeződött be az orosz-lányi szénbányáknál a tech-nikusok számára szervezett utolsó továbbképző tanfolyam. felváltva, két hétre kivonták a munkából a termelés közvetlen parancsnokait - aknászokat, szállítási felügyelőket, robbantómestereket - akik azt a munkakört töltik be, mint az üzemekben a művezetők.

/folyt köv ./

9.55/p

-16-

Fi M'20

bb.20. munkahelyi vezetők..... 1.folyt /p

csaknem kétszáz ismerkedtek meg ilyen módon a legújabb gépek, gépi berendezések, technológiák elméleti vonatkozásaival. rész-letesen tájékoztatták a vállalat negyedik öt éves tervéről, a szén-bányászat helyi perspektíváiról. fontos téma volt a korszerű mun-ka-és üzemszervezés, elemeztek különböző bérezési és munkaügyi kérdéseket. valamennyien nagyon hasznosnak tartották a tovább-képzést. ezért a szénbányák igazgatósága elhatározta, hogy ha-sonló tanfolyamot szervez a termelés nagyfoku gépesítésénél egy-re nagyobb szerepet kapó gépész, villanyszerelő és más ipari szak-mák középvezetői számára, majd a közgazdasági közép-kaderek részére is./mti/

--

bb.21. közlekedési balesetek budapesten

gk/p -cz

1973. február 3.

a x. kerületben a kőrösi csoma ut 53. szám előtt gyorshaj-tás következtében személygépkocsijával egy vasoszlopnak ütközött valastyán jános 51 éves géplakatos, budapesti lakos. a mentők su-lyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a xiv. kerületben a thököly ut és a lumumba utca kereszteződésében rein-zinger henrik 37 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és elütöt-te sípekí béláné 60 éves háztartásbeli, budapesti lakost, aki súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. reinzinger henrik ellen eljárás indult.

a xx. kerületben a marx károly utca és a hősök tere torkolatánál gyorshaj-tás következtében csillik lászló 22 éves esz-tergályos, lajosmizsei lakos személygépkocsival elütötte volák mi-hálné 58 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. csillik el-len eljárás indult.

/folyt köv ./

10.15/p

-17-

Fi M'25

bb.21. közlekedési balesetek.....1.folyt /p

a ix. kerületben a soroksári ut és a hámán kató ut kereszteződésénél a 31-es mozgó villamosról leugrott horvánt) ferenc 24 éves segédmunkás, budapesti lakos, aki kórházba szállítás közben a mentőautóban meghalt.

a ix. kerületben a ferenc körút 14. szám előtt szabálytalanul haladt át az uttesten cernjak radovánné 70 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy autóbusz elütötte. az idős asszony kórházba szállítás után meghalt.

a xvi. kerületben a vidámvásár utca 38. szám előtt gyors-hajtás következtében a 45-ös autóbuszsal megcsuszott csernák mihály 23 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és nekiütközött egy álló személygépkocsinak, amelyben angyal ferenc 2 éves gyermek, kistarcsai lakos tartózkodott. a kisfiú olyan súlyos sérülést szenvedett hogy kórházba szállítás után meghalt. csernák mihályt a rendőrség őrizetbe vette./mti/

bb.22. záhonyban két nap alatt 840 -en adtak vért a vietnami sebesülteknek

vid/p ká -cz

1973. február 3.

háza egyik legnagyobb vasuti átrakóállomásán, záhonyban nagy számban jelentkeztek önkéntes véradásra. a nyíregyházi véréllátó állomás a helyszínen kereste fel a záhonyi térségben dolgozó vasutasokat, átrakó munkásokat, akik közül csaknem ezren ajánlották fel segítségüket a vietnami sebesülteknek. az orvosi vizsgálatok után két nap alatt, csütörtökön és pénteken 840-en adtak vért a nemes célra ./mti/

bb.23. husipari szocialista brigádok vetélkedője kaposvárott

vid/p ká -cz

1973. február 3.

szombaton rendezték meg kaposvárott az édosz művelődési otthonban a husiparban dolgozó szocialista brigádok vetélkedőjének országos középöntőjét. budapest, cegléd, tatahánya, székesfehérvár, pápa és győr husipari üzemeinek szocialista brigádjai - brigádoként hét-hét fő - vettek részt a versenyen. a zsűri, amelynek elnöki tisztét szabó berény, az állatforgalmi és husipari tröszt vezérigazgatóhelyettese töltötte be, a politikai, szakmai, munkavédelmi, irodalmi, zenei, képzőművészeti kérdésekre adott válaszokat, a sport és ügyességi teljesítményeket értékelte. a két legjobb szocialista brigád tagjai indulnak a budapesten márciusban sorra kerülő országos döntőn./mti/

10.20/ p

-.
-18-

fi M'30

bb.24. iskolákba tört be - 3 évi szabadságvesztésre ítélték

vid/p ká / -cz

1973. február 3.

iskolai lopásokra specializálta magát babócs jános 25 éves többszörösen büntetett előéletű komáromi vasuti alkalmazott. az almásfüzitői általános iskolában kalapáccsal felfeszítette az ajtót és a tanáriból ellopott egy 1800 forintot tartalmazó pénztári kazettát, ruhaneműt és több apró tárgyat. három nap múlva a szőnyi általános iskolába tört be, de itt tetten érték. két ízben kerékpárt lopott. a vádlottat az esztergomi megyei bíróság több rendbeli jogtalan behatolás útján, visszaesőként elkövetett lopás büntette miatt jogerősen 3 évi szabadságvesztésre ítélte és 3 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. a bíróság súlyosbító körülményként vette figyelembe bűnöző életmódját, enyhítőként, hogy három kiskorú gyermeke eltartásáról kell gondoskodnia./mti/

bb.25. kilenc évi fegyház sorozatos rablótámadásért

vid/p ká -cz

1973. február 3.

a szegedi járásbíróság 12 esetben elkövetett rablás-sorozatért kilenc évi fegyházbüntetésre ítélte barna sándor szegedi lakost és hat évi szabadságvesztéssel sújtotta v.j. 16 éves fiatal társát. a két elvetemült fiatalembernek nem volt állandó munkahelye. elsősorban ittas, vagy gyengébb fizikumú személyeket támadtak meg a késő esti vagy az éjszakai órákban. egyikük tüzet kért, közben a másik, rendszerint barna sándor, leütötte és kirabolta áldozatát. a megtámadottak közül többen súlyos sérüléseket szenvedtek. mindkét elítélt és a védő enyhítésért fellebbezett./mti/

bb.26. a bkv értesíti az utazóközönséget

/p -cz

1973. február 3.

hogy február 5-én üzemkezdettől, azaz 6 órától a budapest xiii. kerület, meder utca-népsziget között közlekedő átkelő járatot megindítja./mti/

10.45/p

-.
-19-

fi M'35

bb.27. s.anania, a fao szervezeteti képviselője ,

k jf/g gk/p 1e -cz

1973. február 3.

a szervezetfejlesztési szervezetközi bizottság /copac/ titkára a magyar szervezeteti mozgalom tudományos és gyakorlati képviselőivel tárgyalt arról, hogyan kapcsolódhat be magyarország a fao szervezetfejlesztési programjába. a vendéget fogadta kazareczi kalmán miniszterhelyettes, a fao magyar nemzeti bizottságának elnöke. s. anania szombaton elutazott budapestről./mti/

--

bbp28. társadalmi munkával új sipályát építettek a bükk tetején

vid/p ká -cz

1973. február 3.

a bükk hegység ,,tetején,, a bányai turistaház szomszédságában, mintegy 4 hektáros területen a kis fiatalok társadalmi munkával egy öt és egy hétszáz méter hosszú lesiklópályát építettek, ugyancsak társadalmi munkában készítették el a sífelvonó gépházat, valamint a több mint 500 méteres kötélpályát is. a sífelvonószombaton üzembe helyezték s bár a bükk-fennsíkot csak néhány centiméteres hó borítja, a téli sportok kedvelői vasárnaptól már igénybe vehetik a bükk új sport létesítményét./mti/

--

bb.29. bálványos huba grafikus és gyurcsek ferenc szobrász kiállítása miskolcon

vid/p ká -cz

1973. február 3.

két fiatal képzőművész, bálványos huba grafikus és gyurcsek ferenc szobrász közös kiállítását szombaton nyitották meg miskolcon, a galéria nagytermében. bálványos huba litográfiáit, valamint tusrajzait állította ki, míg gyurcsek ferenc különböző anyagokból készült szobrait, valamint rézdomborításait mutatta be. a kiállítást dr. végvári lajos művészettörténész nyitotta meg./mti/

--

11.30/p

-20-

Fi 12:00

bb.30 meghalt komor imréné

gk/p -cz

1973. február 3.

komor imréné, a munkásmozgalom kiváló harcosa, a szocialista hazáért érdemrend és több más kitüntetés tulajdonosa 70 éves korában elhunyt. a szovjetunió kommunista pártjának 1920-tól volt tagja. 1920--22-ig részt vett az ellenforradalom elleni fegyveres harcban. politikai és közgazdasági területen végzett felelős, áldozatkész munkát moszkvában és a szovjetunió más városaiban. 1949-től budapesten a párt politikájának volt propagandistája. hamvasztás előtti bucsuztatása 1973. február 6-án 14 órakor lesz a mező imre uti temető fedett ravatalozójában.

mszmp budapesti bizottsága

/mti/

--

bb.31. cserben hagyta áldozatát - egy évi szabadságvesztésre ítélték

vid/p ká -cz

1973. február 3.

papp józsef kazincbarcikai lakos, aki nem rendelkezett gépjárművezetői jogosítvánnyal, kölcsönként motorkerékpárral a múlt év novemberében itales állapotban sajkózárról lakóhelyére indult. a sajkózári máv állomás és a község közötti utszakason elütötte a gyalogosan haladó kancsár bétát, aki eszméletét veszítette. elhajtott anélkül, hogy elsősegélyt nyújtott volna. kancsár bétát, aki csonttörésen kívül agyrázkódást szenvedett, társa, mogyorósi tiber térítette eszméletre.

L papp

a miskolci járásbíróóság ittas állapotban, súlyos testi sértést okozó, gondatlanul elkövetett közlekedési vétségben, s ezzel halmazatban segélynyújtás elmulasztásában mondta ki bűnösnek papp józsefet, s ezért egy évi szabadságvesztésre ítélte, a gépjárművezetéstől pedig 2 évre eltiltotta. a vádlott anyhitéért fellebezett./mti/

--

11.35/p

-21-

Fi 12:10

bb.32. „kilencszáz év - kilenc kommunista szombat,, -építők
összefogása szolnok szépitéséért

vid/p ká -cz

1973. február 3.

szolnok 1975 -ben ünnepli alapításának 900. évfordulóját. a jubileumot előkészítő intéző bizottság építőipari szekciója tizenhét építő vállalat és szervezetet társadalmi felajánlását összegezte. „kilencszáz év- kilenc kommunista szombat,, jel- szóval fogtak/a város szépitéséért, csinosításáért. az építők el- sősorban arra törekednek, hogy a város új létesítményei határidő- re elkészüljenek. 1975 tavaszára megépítik az ország egyik leg- modernebb vasuti személypályaudvarát, elkészítik a száz személyes jubileumi óvodát, gyorsítják az új tanintézetek, a pelikán szálló és más fontos létesítmény kivitelezését. az építők részt vesznek a város fásításában, az építkezések, munkahelyek környéké- nek rendezésében.

L. F. Szre

a kommunista szombatokon végzett munkáért járó bért - a szocialista brigádok kezdeményezésére - a jubileumi emlékmű számlájára fizetik be./mti/

--

bb.34. az iparművészeti tanács közli, hogy

mm/p cz

1973. február 3.

a belkereskedelmi minisztérium, a könnyűipari minisztérium, az okisz és az iparművészeti tanács által meghirdetett országos nyilvános butorterv-pályázat pályaműveinek benyújtási határide- je 1973. február 18-ról módosul. a módosított határidő: 1973 március 4. /mti/

--

11.40/p

-22-

fi 12.15

bb.33. az uttörővasut felhívása

gk/p 1e -cz

1973. február 3.

a máv széchenyi-hegyi uttörővasut az év közepén ünnepli fennállásának 25. évfordulóját. az üzemfőnökség ezzel kapcsolatban felkéri mindazokat, akiknek az uttörővasut 25 éves működéséről eredeti dokumentumok, tervrajzok, fényképek, igazolványok, kitün- tetések, régi utasítások, egyenruhák, tanfolyami tablók, modell- vasuti terepasztalok vannak tulajdonukban, küldjék meg ezeket az üzemfőnökségnek /1028 budapest, hűvösvölgy/, vagy értesítsék az ü- zemfőnökséget a 167-621-es telefonszámon, mert azokat a jubile- umi kiállításához szeretnék felhasználni.

a beküldött anyagkat megőrzi s a kiállítás után vissza- küldik.

kérik, hogy valamennyi volt uttörővasutas és uttörőpos- tás közölje címét és azt az időpontot, amikor az uttörővasuton szolgálatot teljesített./mti/

--

bb.35. aranylakodalom kunszentmártonban

vid/p ká -cz

1973. február 3.

fél évszázaddal ezelőtt kötött házasságot újított fel szombaton kunszentmártonban tóth lajos és felesége, balogh juszta. az aranylakodalomát ünneplő házaspárt négy gyermeke, kilenc unokája és két dédunokája, valamint a rokonok, ismerő- sök, a társadalmi testületek képviselői halmozták el jókívánsá- gaikkal./mti/

bb.36. félidőben a téli ruházati vásár -nagyobb választék - nagyobb forgalom

i sz /pá/p 1e -cz

1973. február .3.

félidejéhez érkezett az árengedményes szezonvégi téli vá- sár. a fővárosi ruházati kiskereskedelmi vállalatok megvonták az első hét mérlegét. a téli vásár árualapja mintegy 500-550 millió forint volt. az engedmény mértéke 20-40 százalék, ennek alapján a lakosság megtakarítása 200 millió forint körül várható.

/folyt köv ./

12.15/p

-23-

13. 20

Be

bb.36. félideben 1.folyt /p

a centrum áruházak 240 millió forint értékű engedélyes árut hoznak forgalomba a téli vásár alatt, s ebből a fővárosra 140 millió jut. ez 20 százalékkal több, mint tavaly és a választék is jelentősen bővebb. az első hat nap alatt budapesten és vidéken összesen mintegy 100 millió forintért vásároltak a kedvezményes árukból, s így a lakosság megtakarítása már 35 millió forint. a főváros centrum áruházainak eddigi forgalma 55 millió forint. a legtöbb vásárlója eddig a corvin áruháznak és a versenynek volt. igény szerinti nagy a választék a kabátokból, méteráru-ból és férfi ingekből. a mintegy 20 ezer női -és férfi télikabát-nak több mint a felét már eladták. rendkívül nagy az érdeklődés a női sálak és kesztyűk iránt. mérsékeltebb az igény a női csizmák-nál és a cipőknél, de sokan veszik a férfi bunda-és posztószálás, bé-
lelt cipőket, csizmákat.

Lánghoz-

budapesten a ruházati bolt kiskereskedelmi vállalat 35 százalékkal nagyobb árualappal indult, mint tavaly, s így ár-
engedélyes készlete 54 millió forint értékű volt. minőségben is
jobb a választék, több a divatos áru. a vásár első hetében 30
százalékkal nagyobb volt a forgalom, mint 1972-ben, s a lakosság
így körülbelül 8 millió forintot takarított meg.

a fővárosi cipőboltokban 26 millió forint értékű kész-
letből vásárolhat a lakosság. tavaly az árualap kisebb volt és
a választék sem volt olyan nagy, mint az idén. a tavalyinál 30
százalékkal több, csaknem 5 millió forint volt a fővárosi cipő-
bolt vállalat bevétele az első héten. a legkelendőbbek a divatos,
hosszúszárú női csizmák. a cipőboltokban még mindig nagy a választ-
ék, bőséges a kínálat, s felkészültek a jövő hét első napjainak
várható nagy forgalmára.

a szivárvány 40 fővárosi méteráru boltját és áruházát
látta el a nagykereskedelem husz millió forintos árualappal. az
árleszállítás mértéke itt 30-40 százalékos, ennél kisebb kedvez-
mény idén már nincs. nagymértékben bővült a választék is. az el-
ső héten az árengedélyes konfekció-áruból, méteráruból, csizmák-
ból stb. mintegy 6 millió forintos forgalmat bonyolítottak le.
eddig elsősorban a téli cikkeket vásárolták, a méteráruból a
női kosztüm-és kabátanyagokat; a konfekcióból a kabátokat és
flanel-ruhákat-amelyekből már csak kis mennyiségben van raktáron.
kicsi a kereslet a férfiruhákból, a kesztyűkből és sálakból.

/folyt köv ./

12.25/p

-24-

13-20
kor

bb.36. félideben 2.folyt /p

bőséges kínálattal, több mint 30 százalékkal nagyobb kész-
lettel készült fel a fővárosban a téli vásárra a divatáru kiskeres-
kedelmi vállalat, s a forgalom is 59 százalékkal nagyobb volt, mint
tavaly. rendkívüli mértékben megnőtt az érdeklődés a női-férfi kötött-
áru, és a fehérneműk iránt. a vártnál sokkal kisebb viszont az i-
gény a kifejezetten téli jellegű árucikkeknél, pedig a kínálat igen
nagy.

a röltex üzletekben az áruösszetétel eltér a tavalyitól.
jóval több a női harisnya, de kevesebb a lakástextília /szőnyegek,
butorhuzatok stb./ . az olcsó, szembiztos harisnyakból a röltex 80
budapesti üzletébe 100 ezres tételt szállítottak, s ennek több mint
a fele már elfogyott. az árualap valamivel kisebb az idén és a for-
galom sem éri el a tavalyi, „félide”, szintét. a legkeresettebb
cikk a fehérneműk és a divatos férfiingek./mti/

--

bb.37. sebes györgy emlékünnepe békéscsabán

vid/p ká -cz

1973. február 3.

névadójukra, sebes györgyre emlékeztek szombaton
a békéscsabai közgazdasági és kereskedelmi szakközépiskola ta-
nárai és diákjai. az emlékünnepegen előadás hangzott el sebes
györgy életéről, munkásságáról, a spanyol szabadságharcban kifej-
zett tevékenységéről, majd az iskola szavalókórusa a spanyol sza-
badságharcról és sebes györgyről szóló verseket adott elő. az
ünnepegen végén megkoszorúzták az iskola falán elhelyezett emlék-
táblát./mti/

--

12.30/p

-25-

13-20

bb.38. pullai árpád a halimbai tsz zárszámadó közgyűlésén
1973. február 3.

vid/ká/p -cz

is lehet jól gazdálkodni - erről számoltak be szombaton az öcs-
halimbai alkotmány tsz zárszámadó közgyűlésén. a halimbai művelő-
dési házban megtartott közgyűlésen részt vett pullai árpád, az
országos központi bizottságának titkára, az ajkai választókerület or-
szággyűlési képviselője, továbbá pintér józsef, az ajkai járási
pártbizottság titkára és ballók bertalan, a veszprém megyei ta-
nács ajkai járási hivatalának elnöke is.

a közgyűlésen szakács lászló, a szövetkezet elnöke arról
adott számot, hogy egy év alatt több, mint 670.000 forinttal nö-
velték a nyereséget. a személyi jövedelem évi átlagban meghaladta
a 26.000 forintot. a tagok tíz óras munkanapra számított jövedelme
85 forintra emelkedett.

megelégedéssel hallgatta a tagság a jelenlegi helyzetről,
az őszi kalászosok viszonylag jó átteleléséről, az állatállomány
fejlődéséről és az ideai tervek megvalósulásáról szóló beszámolót.
a vezetőség számadásából kitűnt, hogy ez az első olyan tél, amikor
maximálisan és jó előre sikerült gondoskodni az állatállomány ta-
karmánykészletéről. a közös gazdaság a háztáji állomány téli ta-
karmányigényét is teljes egészében kielégíti. ez a tény rendkívül
jelentős ebben a gazdaságban, mert a szövetkezet 1769 hektár
területéből mindössze 800 hektár alkalmas szántóföldi művelésre.

a szövetkezet az idén is az éghajlati és talajadottsá-
goknak megfelelően formálja gazdálkodását. a növénytermesztésben
növelik a jól gépesíthető olajlen termelését, míg az állattenyésztés-
ben a szarvasmarha-állomány fejlesztése, a központi telep megépí-
tése a legfontosabb feladat. ezenkívül tovább gyarapítják a juh-
állományt, amellyel hasznosítani tudják az egyébként más célra al-
kalmatlan sovány legelőket.

/folyt köv ./
12.45/p/

13
Ja

bb.38. pullai árpád 1.folyt /p

a közgyűlésen feltárták azokat a tényezőket, amelyek fé-
kezik az előrehaladást. szóváltották a közgyűlésen, hogy a költség-
szintek alakulásánál lényeges tényező a géppark állapotának foko-
zatos elavulása, a vasúti rakodó és átvevőhelyek nagy távolsága
és az állattenyésztő telepek széttagoaltsága, a közösség gondok
megoldására törekszik./mti/

bb.40. belsőldi hireink jegyzéke 13.00 óráig

ok -cz

1973. február 3.

1. könyv és mérlege
2. orosz nyelvkönyv
3. általános iskolások továbbtanulása
4. építésügyi évkönyv
5. baltoni üdülőtérület
6. munkások gyűlései
7. kelta fazekasműhely
8. zsiguli mintabótt
9. szolgáltatóhálózat budapesten
10. elszórakozta az előleget
11. gyógy program
12. kézműipari ujdonságok
13. mozgássérültek
14. új takarmányozási módszer
15. „malac-starter,,
16. konténeres áruszállítás komáromban
17. hatvanezer szék
18. meghalt konrad árpád
19. szarvasmarhatenyésztés fejlesztése
20. munkahelyi vezetők
21. budapesti közlekedési balesetek
22. véradás
23. husipari szocialista brigádok
24. iskolákba tört be

/folyt.köv./

13.00/ok

13.25
Ja

bb.42. timár mátyás látogatása baranya megyében

1973. február 3.

mm/p -cz

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese kétnapos látogatást tett baranya megyében. az mszmp megyei bizottságán dr. nagy józsef, bocz józsef, dr. jerszi istván, a megyei pb titkárai és horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke tájékoztatták őt a megye életéről. a miniszterelnökhelyettes gazdasági, párt-aktíva keretében tájékoztatást adott az ország gazdasági helyzetéről, az mszmp kb 1972. novemberi határozatából adódó feladatok teljesítéséről, valamint az 1973. évi népgazdasági tervben foglalt célkitűzésekről. a tanácskozás után találkozott a mecseki intéző bizottság tagjaival, valamint pécs város állami vezetőivel. a beszélgetés során horváth lajos, a megye tanácselnöke, valamint palkó sándor és jakob zoltánné, az intéző bizottság vezetői tájékoztatták a miniszterelnökhelyestest a fejlesztési elképzelésekről. timár mátyás, dr. nagy józsef megyei titkár, horváth lajos tanácselnök és végh józsef, a cement és mészművek vezérigazgatója társaságában a bereemendi cement-és mészművekbe látogatott, ahol szikszáki tibor igazgató ismertette a gyár eredményeit, majd üzemlátogatásra került sor. timár mátyás látogatásának második napján mohácsra utazott. a városi tanácsnál beszélgetést folytatott borsos jánossal, a városi pb első titkárával, és palkuti keresztéllyel, a városi tanács elnökével a város fejlesztésében elért eredményekről és a további elképzelésekről. az eszmecszerén részt vett halasi lajosné országgyűlési képviselő is. a továbbiak során timár mátyás meglátogatta a szék-és kárpitosipari vállalatot, valamint az új barázda mezőgazdasági termelőszövetkezetet, jakab Mihály vállalati igazgatóval és józsef istván termelőszövetkezeti elnökkel eszmecszerét folytatott a vezetésük alatt álló vállalat illetve termelőszövetkezet tevékenységéről. /mti/

bb.43. üzemi baleset

1973. február 3.

pá/p -cz

súlyos baleset történt a békéscsabai konzervgyárban. a víztorony - eddig még ismeretlen ok miatt - felrobbant. a robbanás következtében az ott dolgozó szegő László, 27 éves vízvezeték-szerelő, békési lakos és kóra józsef 17 éves iparitanuló nagygyantái lakos a helyszínen meghalt, valamint három személy könnyű sérülést szenvedett. a szerencsétlenség okának megállapítására szakértők bevonásával rendőri vizsgálat indult. /mti/

13.20/p

-30-

NA 1300

bb.44. megkezdődtek a koratavaszi munkák

vid/p ká -cz

1973. február 3.

heves megyében emberemlékezet óta nem volt ilyen „fekete”, a tél: mindeddig nem hullott számottevő mennyiségű hó a földekre. a termelőszövetkezetekben - a száraz idő következtében - a koratavaszi tennivalókkal jóval előbbra tartanak, mint máskor. a mátraaljai és az egri történelmi borvidéken eddig mintegy 5.000 holdon végezték el a szőlők metszését. dolgoznak a kertészetekben is: a nagyüzemi hajtatóházakban elvetették az első kerti magvakat. a tornamenti közös gazdaságokban már sarjadnak a primőrök palántái. szerte a megyében a szokásosnál korábban megkezdtek az őszi gabonavetések fejtrágyázását. az átfagyott, kiszikkadt talajokon teljes biztonsággal mozoghatnak a gépek.

a száraz tél ugyanakkor gondokat is okoz. bár az őszi gabonavetésekben még nem tapasztalható különösebb károsodás, a hótakarót már erősen hiányolják a gabonátáblák. /mti/

bb.45. egy hónap alatt 250 ezer hibró naposcsibét szállítottak el olaszlisztkáról

vid/p ká -cz

1973. február 3.

borsod megye egyik legnagyobb keltető állomásáról -olaszlisztkáról- szombaton elszállították az idei 250 ezredik naposcsibét. a bodrogparti üzem 30-egyenként 10 ezer tojás befogadására alkalmas-elektromos „műkötlésában”, elsősorban gyorsan fejlődő hibrocserkét keltetnek. ezek már 8 hete/s korukra elérik a 140 dekagrammos súlyt és mint rántani való csirkék értékesíthetők. a „huscsirkékből”, az év végéig több mint másfél milliót szállítanak folyamatosan a borsodi falvakba. /mti/

13.30/p

-31-

NA 1300

bb.46. együttműködési megállapodás heves megye és ujbuda között

vid/p ká -cz

1973. február 3.

Budapest centenáriuma jegyében heves megye és a főváros negyedik kerülete /ujpest/ együttműködési megállapodást kötött. az ujbudai párt-és tanácsi vezetők pénteken és szombaton egerben tartozkodtak: ismerkedtek a megye helyzetével, tanulmányozták az egyezményt. a dokumentumot heves megye részéről oláh györgy a megyei pártbizottság első titkára és fekete győr endre a megyei tanács elnöke, az ujbudaiek részéről pedig somogyi imre a negyedik kerületi pártbizottság első titkára és mezősi jános a kerületi tanács elnöke látta el kézjeggyével.

a megállapodás értelmében a két terület párt-, tanácsi-, népfrent-, kiszervezetet valamint a többi társadalmi szerv között aktív kapcsolat jön létre, amelynek során az ipar, az egészségügy, a művelődésügy és a kereskedelem területén folytatnak majd szoros együttműködést./mt1/

..-

ttbb.47. losonczi pál

fk/szö/ok -cz

1973. február 3.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait william gopallawa-nak sri lanka köztársaság elnökének, a sri lanka köztársaság függetlensége kikiáltásának 25. évfordulóján./mt1/

...-

bb.48. kim ir szen

fk/szö/ok -cz

1973. február 3.

a koreai népi demokratikus köztársaság elnöke, kim ir a kndk adminisztratív tanácsának elnöke és hvang dzang jop, a kndk legfelső népi gyűlés állandó tanácsának elnöke táviratban mondtak köszönetet a magyar vezetőknek a megválasztásuk alkalmából küldött jókívánságokért. köszönetét fejezte ki ho dam külügyminiszter is, a magyar külügyminiszternek./mt1/

...-

13.45/ok

- 32 -

NA 1400

bb.49. zöld helyett villogó sárga jelzés

gk/szö/p -cz

1973. február 3.

a fővárosi tanács vb.közlekedési főigazgatósága és a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete közli, hogy a két lámpából álló fényjelző készülékeknek, amelyek villogó zöld és piros jelzési kép adása mellett szabályozzák a közúti pályáknak a villamosvasuti vágányokkal való kereszteződéseit, az 1/1971. bm-kpm együttes rendelet /kresz-módosítás/ értelmében történő átalakítása megkezdődött. az átalakítás után a korábbi villogó zöld jelzés helyett villogó sárga jelzés jelzi a villamos vágányokat keresztező szabad áthaladást. a piros jelzést -amely mellett a vágányokat keresztezni nem szabad - pár másodperces folyamatos sárga jelzés előzi meg, amely a „jelzésekép„ változására, a tilos jelzési kép megjelenésére hívja fel a figyelmet. a hatóságok kéri, hogy az új „jelzési képpel„ üzemelő jelzőberendezéseknél a fentiek figyelembevételével közlekedjenek./mt1/

..-

bb.50. kubai vendégszereplésre indult a munkásörtség központi férfikara

1 vt/fk/szö/p -cz

1973. február 3.

a magyar népköztársaság és a kubai köztársaság közötti kulturális egyezmény alapján szombaton gáti józsefnek, a munkásörszág országos parancsnoka helyettesének vezetésével - kubai vendégszereplésre indult a munkásörszág központi férfikara. a 72 tagú művészcsoporthoz 16 napot tölt kubában. ennek során több nagy városban adnak majd hangversenyt, fellépnek a kubai testvérszervezet, a milícia, valamint más fegyveres testületek tagjai előtt is. a kórus repertoárján magyar népdalok, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom ismert dalai, fiatal magyar zeneszerzők új alkotásai, a munkásörsről szóló dalok szerepelnek. előadnak majd spanyol nyelvű dalokat is, így a „julius 26„ indulót és a kubai milicisták indulóját. a férfikart révész lászló és tóth béla liszt-díjas karnagyok felváltva vezénylik. a munkásörszág kórusát utjára elkíséri a magyar televízió háromtagú stábja is, amely filmet készít a turnéről.

a malév különfépével utazó kórust a ferihegyi repülőtéren nagy györgy, a munkásörszág országos parancsnokának első helyettese bucsuztatta. megjelent floreal chomediavilla, budapesti kubai nagykövét és a nagykövetség több munkatársa. /mt1/

..-

13.50/p

-33-

NA 1415

bb.51. csaknem 18 millió forint tiszta nyereség a körös vidék
modellüzemében - zárszámadás a kondorosi dolgozók tsz-ben

vid/ká/ok -cz

1973. február 3.

a tiszta 11. vizlépcső hatás körzetében a körös völgy modell-
üzemévé a kondorosi dolgozók tsz-t jelölték, a gazdaság középtá-
vu tervét hazai és külföldi tudományos kutatók irányításával ké-
szítették el, hogy az itt szerzett tapasztalatokat a tiszta 11.
vizlépcső teljes bekapcsolása után békés megye többi közös gaz-
daságában is hasznosíthassák.

a kondorosi dolgozók tsz szombati zárszámadó kögyűlése
arról tanuskodott: helye volt a választás. a csknem 7 ezer nol-
das gazdaság - a rendkívül veszélyes időjárás ellenére - 17 mil-
lió 992 ezer forint tiszta nyereséggel zárt. csupán a melléküze-
mek négy millió forintot hoztak terven felül, de többletjöve-
delmet adott a buza, a zöldborsó és egyéb növény is. hizottsér-
tést csaknem nyolcezeret értékesítettek.

egy hektárnyi területen fólia alatti zöldségtermelésre ren-
dezkedtek be s itt a talajműveléstől a betakarításig minden mun-
kát kiséggel végeznek. a jó eredmények láttán most újabb
két hektárt kapcsolnak be fólia alatt zöldség- illetve palántane-
velésbe.

az elnöki beszámoló szerint gépvásárlásra, építkezésre és
egyéb fejlesztésre több mint 15 millió forintot költöttek egy
év alatt. a tagság átlagos keresete 27 ezer 517 forint, ami
1 170 forinttal több a tavalyinál./mti/

bb.52. jugoszláv gyermek-kézimunka kiállítás makón

vid/ká/ok -cz

1973. február 3.

makón a kun béláról elnevezett általános iskolában szombaton
délben jugoszláv gyerekek kézimunkáiból kiállítás nyílt, a vaj-
daságban lévő pacséri általános iskola tanulóinak legszebb mun-
kái: fali subaszőnyegek, himzések, színes gobelinek, rajzok
festmények és faintarziák láthatók a kiállításon./mti/

14.00/ok

- 34 -

NA 1425

bb.54. megkezdte működését

fk/zs/ok -cz

1973. február 3.

a fővárosi szabó ervin könyvtár 26-os számú gyermekkönyvtára a
marcibányi téri ifjúsági házban. /mti/

bb.53. a telefondoktor jövő heti témája: hogyan hat az
időjárás-változás az egészségre?

1 vt/fk/zs/ok -cz

1973. február 3.

ismeretes, hogy a változékonny időjárás a közérzetre, az
egészségi állapotra is kihat, és különböző hátrányos követ-
kezményekkel járhat. különösen rosszul türik az időjárásban
beálló változást azok, akik valamilyen betegségben szenved-
nek. e témakörhöz tartozó kérdésekkel foglalkozik február
4. és 11. közötti héten a telefondoktor, és a hozzáférők-
nek egyidejűleg tanácsokat is ad az időjárás változékonny-
ságából eredő veszélyek leküzdésére./mti/

bb.55. sajtókonferencia a vietnami demokratikus köztársaság
budapesti nagykövetségén

1 szö/pá/zs/ok -cz

1973. február 3.

a vietnami háború befejezéséről és a béke helyreállításá-
ról szóló megállapodás aláírásának jelentőségéről, a következő
időszak feladatairól tartott szombaton sajtókonferenciát hoang
cuong, a vietnami demokratikus köztársaság rendkívüli és meg-
nataalmazott budapesti nagykövete.

a vdk nagykövetségén tartott sajtókonferenciáján a nagy-
követ egyebek között hangsúlyozta:

- a vietnami nép dicsőséges győzelmet aratott amerika-elle-
nes, felszabadító harcában, ez az indokinaí népek közös győ-
zelme is, amely a közös ellenség elleni küzdelemükben, har-
cos szolidaritásukban diadalmaskodott.

- a vietnami nép őszinte háláját fejezi ki a testvéri
országoknak, köztük a magyar népnek, a nemzetközi munkás-
osztálynak a béke- és igazságszerető népnek - beleértve az
amerikai népet is - azért az őszinte és hathatós segítségért
szolidaritásért, amellyel harcunkat támogatták.
/folyt.köv./

- 35 -

14.05/ok

NA 1425

bb.55./sajtókonferencia ..folyt./ok

- a vietnami béke helyreállítása nemcsak a vietnami nép számára jelent nagy örömet, hanem megfelel a világ békeszerető népei törekvéseinek - hangsúlyozta. a vietnami nép győzelmében azonban csak az első fontos lépést jelenti. a béke helyreállítása azt meg is kell őrizni és szilárdítani. a militarista erők, az újgyarmatosítók eszközeiként, még mindig nem mondtak le azokról a manőverekről, amelyek a béke szabotálására, a békés törekvések elleni akciókra irányulnak. mint legutóbbi nyilatkozatában a vietnami demokratikus köztársaság külügyminisztériumának szóvivője rámutatott: az amerikaiak támogatásával a saigoni kormány fegyveres erők megsértették a tüzszünetet, támadásokat hajtottak végre tay ninh, quang tri-tartományokban, hogy visszaszerezzék a területeket.

- a teljes függetlenség és a haza egyesítése felé vezető úton népünknek még sok nehézséget és nélkülözést kell küzdenie - mutatott rá a továbbiakban a vdk nagykövete - mindeneke előtt azt a harcot kell folytatnia, amellyel követeljük a vietnamra vonatkozó párizsi megállapodás aláírását, hogy tartsák tiszteletben és hajtsák végre a megállapodás valamennyi tételét. a vietnami demokratikus köztársaság kormánya a maga részéről január 24-i felhívásában már ünnepélyesen kijelentette, hogy komolyan veszi és maradéktalanul végrehajtja a megállapodást. a tartós béke eléréséért folytatott harccal párhuzamosan népünknek az a feladata, hogy gyorsan begyógyítsa a háború okozta sebeket.

a sajtókonferencia második részében hoang cuong az újságírók kérdéseire válaszolt./mti/

bb.56. budapestre érkezett a francia külkereskedelmi igazgatóság küldöttsége

sc/tm/ie/ok -cz

1973. február 3.

a magyar kereskedelmi kamara meghívására szombaton egyhetes látogatásra budapestre érkezett a francia gazdasági minisztérium külkereskedelmi igazgatóságának delegációja. a küldöttséget jacques pouchard, a regionális főosztály igazgatója vezeti. a delegációt elkísérte dr. rédei jenő, párizsi kereskedelmi tanácsos is. a francia vendégek a magyar külkereskedelem és a francia vidéki vállalatok kapcsolatainak kiépítéséről tárgyalnak./mti/

14.10/ok

- 36 -

NA 1400

bb.57. „Lekottázták„ az idős táncosok lépéseit

vid/p ká -cz

1973. február 3.

a győr-sopron megyei népművelési tanácsadó mellett működő megyei néptánc szakszervezet szombaton, a kapuvári művelődési házban tartotta ülését. erre az alkalomra meghívták kapuvárra a rábaközi és szigetközi idős táncosait is, akik számos olyan táncot mutattak be, amelyek ezideig még nem szerepeltek népi együttesek műsorán. az idős táncosok lépéseit a hozzáértő szakemberek „lekottázták„ a szombati és a korábbi gyűjtés anyagából májusban, a fennállásának 20. évfordulóját ünneplő vitnyédi, valamint a 10 éves soproni néptánc együttes jubileumi műsorán, a megye hat kiváló néptánc együttese ad majd izelítőt./mti/

bb.58. győr-sopron megyei képzőművészek kiállítása a pesterzsébeti múzeumban

t zsu/gk/p zs -cz

1973. február 3.

három győr-sopron megyei képzőművész kiállítása nyílt meg szombat délutén a pesterzsébeti múzeumban a xx. kerületi centenárius rendezvények egyik programjaként. a tárlaton cziráki lajos festőművész olajfestményekkel, tóvári tóth istván munkácsy-díjas olaj és tempera alkotásokkal, sz. egyed emma szobrászművész pedig porrékkal, érmékkel mutatkozik be.

a három hétig megtekinthető kiállítást jankovits györgy, a győr-sopron megyei tanács művelődési osztályának vezetője nyitotta meg./mti/

bb. 59. elutazott todor tonev

-cz/e

1973. február 3.

az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács meghívására todor tonev miniszter vezetésével hazánkban tartózkodott bolgár küldöttség szombaton hazautazott. a vendégek ifjúságpolitikánk helyzetét tanulmányozták, minisztériumokba, üzemekbe és más intézményekbe látogattak. fogadta őket pullai árpád, az mszmp kb titkára, ilku páll művelődésügyi miniszter, dr. horváth istván, a kisz kb első titkára. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent nádor györgy, az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács titkára. jelen volt sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

15.47/e

- 37 -

NA 1600

bb. 60. Lottó nyereségjegyzék

gg/e la

1973. február 3.

az 5. játékhéten öt találatos lottószelvény nem volt. az egyes osztályokra jutó nyereségösszegek a nyereségilleték levonása után a következők: a négy találatos szelvények száma 56 darab, a nyereség egyenként 81,243 forint, 6,089 háromtalálatos szelvényre egyenként 374 forintot, a 171,163 két találatos szelvényre 17.- forintot fizetnek. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 42. sz. hírünk /timár mátyás.../ 1. bekezdésének 16. sorában a név helyesen:

s z i k s z a i t i b o r

/mti/

bb.61. a belföldi hírek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

la/e

1973. február 3.

41. operettszínház közli...
42. timár mátyás baranyában
43. üzemi baleset
44. koratavaszi munkák
45. naposcsibe
46. együttműködési megállapodás
47. losonczy pál távirata
48. kim ír szem köszönő távirata
49. zöld helyett villogó sárga jelzés
50. kubai vendégszereplésre indult...
51. zárszámadás kondoroson
52. jugoszláv gyermek-kézimunka kiállítás
53. telefondoktor
54. gyermekkönyvtár
55. sajtókonferencia a vdk nagykövetségén
56. francia külker. igazgatóság küldöttsége
57. „Lekottázott,, lépések
58. győr-sopron megyei képzőművészek
59. elutazott todor tonev
60. lottó nyereségjegyzék
61. hírjegyzék

/mti/

17.52/e

XA 1 800

bb. 62. időjárásjelentés

gg/e la

1973. február 3.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton, február 3-án este 19.00 órakor:

többfelé reggeli köd

változóan felhős, párás, főként a reggeli órákban ködös idő, egy-két helyen ködszitalással. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő északi-északkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 2-7 fok között. /mti/

bb 63. meghalt virágh ilona, a miskolci nemzeti színház művésze

gg bh la

1973. február 3.

virágh ilona színművésznő, a miskolci nemzeti színház tagja - aki az elmúlt héten férjével, sarlós gáborral, a színház igazgatójával gépkocsibalesetet szenvedett - szombaton belehalt sérüléseibe. virágh ilona tiz évet volt tagja a miskolci színháznak, és ez idő alatt harminc szerepet formált meg. a tragikus szerencsétlenség következtében elhunyt színművésznő temetéséről később történelmi intézkedés. /mti/

bb 64. közlekedési balesetek

1 s bh la

1973. február 3.

szombaton budapesten a x. kerületben az üllő ut és a száva utca sarkánál egy személygépkocsi elgázolta a 70 éves tóbiás minályt. az idős embert a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

hasonló gázolás történt az i. kerület, tárnok utca 22 sz. ház előtt, ahol a 70 éves szedő antalt gázolta el egy autó. sérülése szintén súlyos.

szabó jános 24 éves budapesti lakos motorkerékpárjával a soroksári ut és a kvassay ut sarkán beleszaladt egy személygépkocsiba. súlyos sérülést szenvedett.

a szilágyi erzsébet fasorban villamos gázolta el deák andrás 79 éves nyugdíjast. a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a xiii. kerület fürst sándor utca 46. sz. előtt egy személygépkocsi elgázolta az uttesten átszaladó tóth minály 11 éves kisfiút. a gyerek súlyos sérüléssel került kórházba.

folyt. köv./

- 39 -

20.50 bh

2055

bb 64. /közlekedési ... folyt./ bh

este 6 óra tájban a sashalmi hév megállónál át akart szaladni az uttesten lukács bertalan 34 éves segéd munkás és pálóczi lajos 28 éves gépkocsivezető. egy arra menő személygépkocsi egy másik autó elé lökte őket. ennek vezetője, hogy a gázolást elkerülje félre-rántotta a kormányt. a kocsi a hirtelen irányváltozás következtében felborult és egy fának vágódva összetört. szerencsére utasai: czagány jeno és felesége oly könnyen sérültek, hogy a mentők a helyszínen részesítették őket első segélyben. annál rosszabbul járt az uttesten átszaladó két férfi. végeredményben mind a két gépkocsi elütötte őket, és ennek következtében pálóczi életveszélyes, lukács súlyos sérüléssel került kórházba./mti/

bb 65. a belföldi hírek jegyzéke 18.00 órájig zárásig!

bh la

1973. február 3.

- 62. időjárásjelentés
 - 63. elhunyt virágh ilona színművésznő
 - 64. közlekedési balesetek
 - 65. hírjegyzék
- /mti/

- v e g e -

- 40 -

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos orszóbet

21⁰⁰

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1973. február 4.

bb.1. tamási áron, déry tiber, vampilov bemutatók budapest színpad-jain

i nn/tr/ni/ok -cz

1973. február 4.

a budapesti színházak számos új érdekes bemutatóra készülnek. február 8-án, tart bemutatót a madách színház tamási áron: énekes madár című játékából. az 1935-ös bemutató óta számos felújítást megért darabot most kerényi imre állítja színpadra. a főbb szereplők: piros ildikó, timár béla, békés itala, zenthe ferenc, nagy anna, cs. németh lajos.

a makra után most ismét kertész ákos drámáját tűzte műsorá-ra a józsef attila színház: névnap eredetileg egyik folyóiratunk-ban megjelent kisregény volt. a műlényegében a kispolgári élet-mód és szemlélet, szokások, viselkedések, és erkölcsi normák szen-vedélyes bírálata. a rendező. berényi gábor, nagy feladatot bi-zott horváth sándorra, szemes marira, haumann péterre, kállai ilonára, margittay ágira, és makay sándorra.

a vigszínház március 2-án tart premiert déry tiber képzelt riport egy popfesztiválról című műve színpadi változatából. a művet marton lászló állította színpadra. a főbb szerepeket almá-si éva, tahi tóth lászló, koncz gábor, szegedi erika, béres ilo-na és balázs péter alakítja. közreműködik a lokomotív gt. együt-tes is.

/folyt.köv./

- 1 -

9.30/ok

M-1010